

编者按

大热天,正是用水高峰,近万人的化纤小区和有着大约600户的金色雅居南区又停水了,小区供水说停就停,居民用水战战兢兢。据调查,这两个小区至今未接入市政集中供水,看来,想要改变经常停水的情况,唯一的办法就是接入市政供水管网。

近万人的化纤小区昨又停水

有的供水管道用了40来年,居民希望加入市政管网



化纤小区贴出的停水通知。(记者 丁捷 摄)

生活日报8月9日讯(记者 丁捷)9日,花园路5号的化纤小区贴出了一则停水通知,这个近万人的小区又一次停水。化纤小区业委会主任介绍,这个小区自来水管道年久老化,管道损坏导致三天两头停水。

9日,在化纤小区大门口,贴出了物业的一则通知,“厂里正在抢修管道,修完送水。”通知的署名为“物业”。“三天两头停水,已经说不出是第几次停水了。”化纤小区居民刘先生称,现在即便是不停水的时候,也需要准备些盆盆罐罐,以防止突然停水没水做饭和冲厕。

化纤小区业委会主任王清泉告诉记者,这次停水是从8日晚上大约9点开始的,一直到9日下午3点钟左右,水压才慢慢恢复正常。

小区最近停水太频繁:一周经常有两三次停水,在正常供水期间储备好水以防止突然停水造成的断水,已成了很多居民的一种习惯。

化纤小区为何停水如此频繁?王清泉说,化纤小区是原济南化纤厂宿舍,使用自备井来供水,供水管道从厂区内铺设到宿舍区。上世纪七八十年代,化纤小区就开始有人入住,到现在有的管道已经有40年没有更换,管道腐蚀非常严重,有的管道已经布满很多小孔,为此经常发生管道漏水的情况。

原济南化纤厂经过长时间的改制、演变,现在形成了济南齐鲁化纤集团、济南正昊化纤新材料有限公司、济南八方锦纶集团等公司。王清泉说,为化纤小区供水的自备井位于正昊化纤的院内,小

区仍使用自备井供水。想要改变经常停水的情况,唯一的办法就是接入济南的市政供水管网,对小区供水管网进行大规模改造,取消自备井供水。

“现在自备井越来越少,这么大的小区为何还用自备井供水?”居民刘先生称,无论从供水稳定还是从节水保泉角度,化纤小区早就该加入市政供水管网了。

济南水务集团东区供水公司负责人曾告诉记者,申请加入市政供水,首先需要产权单位来写出用水申请。在接到申请后,济南水务集团工作人员会到小区附近进行查看,看看附近的管网压力、管线铺设是否具备接入新用户的条件。具备条件后,接入市政供水管网需要按照每平方米26元交纳配套费。

生产路北延工程停工数年 拆迁难挡住了北延道路

站在小区门口能看到滨河南路的车流,500米的道路4年没打通。如果您家附近有这样的道路,请您拨打96709反映。

□本报记者 张爱杰



▲生产路北延300米后,到一个小区门前就停住了。

家住天桥区明园小区的老刘常常盼望着自家门前的道路能直通滨河南路,按照规划,生产路北延工程将经过他家门口,越过水屯北路,直通滨河南路,最终将跨过小清河通往二环北路。但是4年过去了,生产路北延工程只完成了南段的300米,小清河以北的北段虽然已经完成了拆迁工作,但是再也没有施工。老张每天能望到500米外滨河南路的车流,但是要到滨河南路,不得不多绕行一公里。

探访: 生产路北延300米后成断头路

9日上午,记者来到北园大街和生产路交叉口,这里的公交车站依然叫“生产路北口”,但是现在的生产路已经开始向北延伸。沿着生产路北延长线一直向北走,发现双向六车道的路况很好,路两侧的小饭店也不少。走了大约300米,这条路便到了尽头,尽头是一幢拆了一半的破旧楼房,楼房后面是一个居民小区。

北段工程现在被一个院墙围着,有一个小门通向水屯北路。记者从小门进去,发现这里俨然成了一片杂草地,各种杂草长满了约500米长、40米宽的空地,虽然一片绿色,但是让人感觉很荒凉。空地的西侧是一个小区,东侧是许多破旧的瓦房。“四年多了,北延工程一直没通过来。”明园小区居民老刘说,记者碰到他时,他正骑着电动车带着他老婆走在坑坑洼洼的路上,这条路正对着这片长满杂草的空地,也是生产路北延的一部分。“2008年南段开工的时候,大家心里可高兴了,以为很快就能延伸到我们小区门前,但是只建了300米就停工了,据说是因为拆迁遇到了难题。”

困难: 拆迁困难导致工程搁浅

记者在采访中了解到,根据济南市有关规划,北延后的生产路是滨河新区核心区重要的南北向交通要道,从明湖北路向北直接通到二环北路。生产路北延长线将跨过生产路桥,从裕兴化工厂穿过,这条道路建成后,将连接起经一路及其延长线,北园大街、小清河北路及二环北路等多条东西向的交通主干道,构成滨河新区核心区的交通网络。

为什么这项工程会修了300米就停工?负责此项工程的滨河集团相关负责人告诉记者,拆迁是最大的难题,在生产路北延工程中需要拆迁一些村居,但是一直未能成功,所以施工也一直难以进行。

记者随后从天桥区政府了解到,生产路北延工程已经完成了北园大街至清河社区及清河中路的建设,其中工程建设资金约2000万元。生产路由此向北延伸至滨河南路,还有1500米规划道路,经测算工程拆迁、建设投资约4.5亿元。拆迁费用由相关办事处和村居自行解决,由于工程量巨大,村居难以承担,导致工程无法实施。下一步天桥区将积极协调市有关部门,争取尽快将生产路北延工程列入市城建计划。

金色雅居南区居民遭用水荒

有时洗着洗着澡水没了,两个多月来生活用水时有时无

生活日报8月9日讯(记者 赵文竹 实习生 李沐)“从今年6月初开始,我们小区基本上每天都会停水,生活用水得不到保障,大热天的没水大家都难受死了。”近日,有金色雅居南区的居民反映,小区内经常停水,导致居民陷入用水荒。

记者来到位于华山西路附近的金色雅居南区,据居民介绍,小区是2005年5月份交房使用的,一共有10栋楼,每栋楼都是六层,居民大约有600多户,是一个比较成熟的小区。“有时候从中午停了,到第二天凌晨一两点才来,有时候干脆就不来了。”小区居民高女士无奈地告诉记者,时不时停水的现象已持续了大约2个月,居民生活用水非常困难。

“不知为什么今年停水停得那么厉害,之前还有过一次连着3天都没水的情况发生。”小区居民于先生说,生活用水得不到保障大家都很急,也有人去找过供水厂,但得到的回答都是管道问题,他们也没办法。

“我们家现在买了好几个水桶,来水的时候就接满。”小区居民王女士说,平时只能蓄水来做饭,但现在停水来水都没有确切的时间,只能开着水龙头碰运气。小区居民李女士则不满地说,现在天这么热,正是需要用水的时候,现在大家用水都战战兢兢的,“前几天孩子洗澡的时候突然没了凉水,热水打在身上差点儿被烫伤。”

“我们入住这么多年,以前也偶尔出现过几次停水的现象,但都没有今年这么严重。”小区居民纷纷质疑,供水管道没变、供水方式没变,小区居民的用水量也比较稳定,为什么偏偏今年的用水



▲华山西路上的金色雅居南区。(实习生 李沐 摄)

变得这么难了?记者从小区物业了解到,小区用水是蓄水池储水,根据水位的高低自动出水。由于水压低,储满需要2天时间才能完成,加上现在用水量较大,所以造成停水。该物业工作人员称,曾贴出通知告知业主现在实行弹性供水,但具体何时停水也很难提前预告。

“金色雅居南区用水的水源地是历城区水厂,是由华山加压站来完成供水。”华山加压站一位刘姓负责人说,华山供水为历城区农村平原乡镇集中供水,受当时建设设计标准的限制和现在用水量增长速度过快的影响,供水已经饱和。该负责人还说,金色雅居南区属于

供水的最末端,距华山加压站超过10公里,再加上今年管线上游的用水量增多,流至金色雅居南区的水量减少,导致供水不足。该负责人表示,在与该小区签供水协议时,已明确约定:华山供水保障能力低,首先要保障的是农村居民生活用水,“为了能够使居民方便地用水,建议小区物业与市政协商,尽早接入市政集中供水。”

济南东区供水有限公司的工作人员表示,金色雅居南区附近有供水管网,但是能否加入市政供水,需要小区先提交申请,再派人去查看具体情况是否符合条件,包括小区项目是否立项,水压能不能达到小区供水要求等。